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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/05/2013) 

vom 14.11.2013 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Frau Kirsten Walsemann  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Marco Hamann  

Mitglieder 
Herr Oliver Hille  
Herr Torsten Salz  
Herr Stefan Sindt  
Herr Max-Otto Szidat  
Herr Hans-Jochim Untiedt  
Herr Stephan von Steht-Ogriseck  
 
 
Abwesend: 

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Dr. Joachim Kiefer fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15a, Unterrichtsraum der 

Freiwillligen Feuerwehr 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

28.08.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 5.   Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin  
   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2014 KROKA/BV/038/2013 
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 7.   Beratung und Beschlussfassung über Anträge auf Bezu-
schussung von Jugendfahrten von Vereinen 

 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und  begrüßt die Anwesenden. 
Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte. 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
 
TO-Punkt  2: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Bürgermeisterin, Frau Walsemann  informiert, dass noch zwei Anträge von Bürgern für 
diese Sitzung bei Ihr eingegangen sind, die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung beraten 
werden können. 
Die Tagesordnung wird dahingehend erweitert, dass ein Antrag unter Tagesordnungspunkt 9 
Bauangelegenheiten beraten wird und der Tagesordnungspunkt 11 Personalangelegenhei-
ten eingefügt wird. 
 
Beschluss: 
Die Tagesordnung wird in geänderter Fassung beschlossen. 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Stuhr berichtet, dass die FFK am 30.11. zum Einleuchten einlädt. 
 
Ein weiterer Bürger fragt, ob der Weg zwischen Krokau und Schönberg in diesem Jahr noch 
gemäht wird. Die Bürgermeisterin berichtet, dass alle Wege noch in diesem Jahr gemäht 
werden. Ein Auftrag dafür ist schon erteilt worden. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.08.2013 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Frau Walsemann gibt die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse be-
kannt.  
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 28.08.2013 liegen keine Einwände vor.  
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TO-Punkt  5: Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
 
Die Bürgermeisterin informiert über folgendes: 

- Es fand die konstituierende Sitzung des Schleswig-Holsteinischen Gemeindetags 
statt. Der Amtsdirektor des Amtes Schrevenborn, Herr Michael Koops ist der neue 
Vorsitzende. 

- In den letzten 2 Wochen  fanden 2 Workshops  zum Thema Wisch aktiv erleben statt. 
Hier wurde die schlechte Verkehrsanbindung der Dörfer diskutiert. Wenn die Bahn-
strecke Schönberg-Kiel reaktiviert wird, wird die Busanbindung zwischen Schönberg 
und Laboe zukünftig wohl noch schlechter. Herr Szidat stellt die Idee eines Bürgerta-
xi´s anhand des Beispiels von Fehmarn vor. 

- Am 06.11.2013 fand die Sitzung des Schulverbandes statt. Hier wurde der Nach-
tragshaushalt genehmigt. Der Schulkomplex soll überplant werden und hierfür wur-
den 50.000,00 € eingeplant. 

- Die Steuerungsgruppe Krokauer Schule hat sich vor Ort mit dem Architekten, Herrn 
Neu getroffen. Bis März 2014 wird er Ideen zur weiteren Nutzung entwickeln. Danach 
sollen diese Ideen allen 3 beteiligten Dörfern vorgestellt werden. 

 
Aus dem Finanzausschuss gibt es keine Berichte. 
 
Der Bau- und Wegeausschuss berichtet über folgendes: 

- Am Spielplatz müssen noch Restarbeiten gemacht werden. 
- Der Baumschnitt musste aufgrund der Wetterlage verschoben werden, dies wird 

wahrscheinlich am 22.11.2013 nachgeholt. 
 
Der Kulturausschluss berichtet über folgendes: 

- Es hat ein Seniorenkaffee mit guter Resonanz stattgefunden. 
- Die Veranstaltung „Lichterfest“ war sehr gut gelungen. Der Spielplatz AG wird hierfür 

gedankt. Halloween wurde in diesem Jahr wieder von den Kindern intensiv genutzt, 
die Gemeinde überlegt, sich nächstes Jahr mit einzubringen. 

- Die nächsten Termine: Volkstrauertag, Aufstellen des Tannenbaums für das Anleuch-
ten sowie die Seniorenweihnachtsfeier an der Mühle. 

 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2014 

Vorlage: KROKA/BV/038/2013 
 
Herr Marco Hamann berichtet, dass sich der Finanzausschuss im Vorwege mit dem Kämme-
rer des Amtes Probstei getroffen hat um den Entwurf des Haushaltsplanes 2014 zu bespre-
chen und erläutert den Entwurf den Mitgliedern der Gemeindevertretung.  
 
Beschluss: 
Die Haushaltssatzung, der Haushaltsplan 2014 sowie das Investitionsprogramm werden in 
der vorgelegten Fassung beschlossen. 
 
Des Weiteren beschließt die Gemeindevertretung die Beiträge an den Gewässerunterhal-
tungsverband per Satzung auf die Grundbesitzer umzulegen. Die Amtsverwaltung wird gebe-
ten, der Gemeindevertretung zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen Satzungsentwurf vorzu-
legen. 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung über Anträge auf Bezuschussung 
von Jugendfahrten von Vereinen 

 
Es liegen 2 Anträge von kreisfremden Vereinen auf Bezuschussung von Jugendfahrten vor, 
die bereits in diesem Jahr stattfanden. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt den Anträgen auf Bezuschussung von Jugendfahrten in 
Anbetracht der aktuellen Haushaltslage nicht zuzustimmen. 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Veranstaltungen für das Jahr 2014 wurden erarbeitet. Unter anderem findet am 
29.03.2014 die Aktion „unser sauberes Schleswig-Holstein“ statt, an der die Gemeinde teil-
nehmen möchte. 
 
Der Auftrag zum Mähen der Banketten wurde an den Schwarzdeckenverband erteilt. 
 
Am 20.11. findet um 19:00 Uhr im Rathaus eine Veranstaltung zum Thema  der Reaktivie-
rung der Bahnstrecke statt. 
 
Am 27.11. findet um 10:00 Uhr das Breitbandforum Schleswig-Holstein statt.  
 
Im Jahr 2014 fallen die Termine des Kindervogelschießens und die Eröffnung der Korntage 
auf den gleichen Tag. Es wird nach einem Ausweichtermin für das Kindervogelschießen ge-
sucht. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Kirsten Walsemann Andrea Behnke Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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